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 12/2019اٌّغ١ٍخ فٟ                                                                                             ف١ض٠بء اٌغغُ اٌصٍت           ِم١بط 

 اٌف١ض٠بء  عبِؼخ اٌّغ١ٍخلغُ 

 

 رّبس٠ٓ اٌفصً اٌضبٌش أؼشاط الاشؼخ اٌغ١ٕ١خٍغٍخ ع

 

 :التمرين الأول

 شذ٠ذ ِب ٠ٍٟ.  ثبخزصبس أٚ ػًٍ اششػ

 ٚ لا ٠ّىٓ ٌٗ اْ ٠جذا ِٓ اٌصفش λmin  ٠جذأ ط١ف ا٤شؼخ اٌغ١ٕ١خ اٌّغزّش ِٓ ل١ّخ ِؾذدح  .1

 لا ٠خزٍف ط١ف الاشؼخ اٌغ١ٕ١خ اٌّغزّش ثزغ١ش ِبدح اٌّصؼذ .2

 غزّش ثزغ١ش فشق اٌغٙذ ث١ٓ اٌّٙجظ ٚ اٌّصؼذ٠خزٍف ط١ف الاشؼخ اٌغ١ٕ١خ اٌّ .3

 ا١ٌّّض ثبخزلاف ٔٛػ١خ ِبدح اٌّصؼذ. ٠RXخزٍف ط١ف  .4

 .اٌغ١ٕ١خ ششط ثشاؽ ٌلأؼشاط غ١ش وبف ٌؾذٚس اٌزذاخً اٌجٕبء ٥ٌشؼخ  .5

 ششط لاٚٞ ٌلأؼشاط وبف ٌؾذٚس اٌزذاخً اٌجٕبء ٥ٌشؼخ. .6

 ٓ ١ٍِش.    ٔزؼبًِ ِغ اٌخ١ٍخ ا١ٌٚ٤خ ٚ ١ٌظ ا٤عبع١خ فٟ رؾذ٠ذ لشائ .7

 وً ِب وبْ عؾك اٌّبدح أدق وٍّب وبٔذ ٔز١غخ الأؼشاط ع١ذح. .8

 رص١ٕف اٌّٛاد اٌجٍٛس٠خ ػٍٝ أعبط شجىبرٙب اثغظ ثىض١ش ِٓ رص١ٕفٙب ػٍٝ أعبط اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ. .9

 ٚؽ١ذح اٌٍْٛ. RXِصؼذ ِششؼ ِؾذد ٌٍؾصٛي ػٍٝ   ٌىً  .11

 أعبط لٛح اٌغزة أٚ اٌزٕبفش ث١ٓ اٌزساد وٙشثبئٟ. .11

 

 

 : ن الثانيالتمري

  أعت ٠صؼ أٚ خطأ ػٍٝ ِب ٠ٍٟ: 

 لا أ١ّ٘خ ٌؼبًِ اٌج١ٕخ فٟ ؽٍخ رؼبٍِٕب ِغ اٌزشاو١ت اٌجٍٛس٠خ اٌّىؼجخ. .1

 ٌىً ا٤عغبَ اٌصٍجخ اٌجٍٛس٠خ شؼبع أغؾبة أعبعٟ ٚ خ١ٍخ أعبع١خ. .2

 ػذد ػمذ اٌشجىخ اٌّجبششح ٘ٛ ٔفغٗ ٌٍّؼىٛعخ. .3

 جش.الً وٍّب وبْ ػذد ِغز٠ٛبد الأؼشاط او λوٍّب وبْ  .4

 اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ اٌغذاعٟ اٌىض١ف اٌزىذ٠ظ ٌٍؼٕبصش شجىخ ثٍٛس٠خ رٕزّٟ ٌخ١ٍزٙب ا٤عبع١خ رسح ٚاؽذح. .5

 اٌىض١ف اٌزىذ٠ظ فٟ ؽبٌخ اٌؼٕبصش فمظ.  hcpٟ٘ ٔفغٙب فٟ ؽبٌخ   fccوضبفخ اٌزىذ٠ظ ٌٍجٕٝ  .6

 ِٕطمخ ثش١ٌْٛ ا٤ٌٚٝ فٟ اٌفضبء اٌّؼىٛط رؾزٛٞ ػٍٝ ػمذح ٚاؽذح. .7

 صا٠زظ ٘ٛ ٔفغٗ رٕبظش اٌخ١ٍخ ا٤عبع١خ. رٕبظش خ١ٍخ ف١ىٕش .8

 وٍّب وبٔذ لشائٓ ١ٍِش ٌٍّغز٠ٛبد راد ل١ُ وج١شح وٍّب وبْ اٌجؼذ اٌؼّٛدٞ ث١ٕٙب اوجش. .9

 ٠ضٚد اٌّصؼذ ث١ّىب١ٔضَ ٌٍزجش٠ذ ٔز١غخ ٌزؾٛي عضء وج١ش ِٓ طبلخ ا٤شؼخ اٌغ١ٕ١خ ٌؾشاسح. .10

 ِغ اٌٙذف ِشٔب.  ٠RXزؾمك ششط ثشاؽ ٌلأؼىبط ئرا وبْ رصبدَ  .11

 وً ِب وبْ عؾك اٌّبدح أدق وٍّب وبٔذ ٔز١غخ الأؼشاط ع١ذح. .12

 ( ٌٍشجىخ اٌّّشوضح اٌغغُ سغُ رؾمك ششط ثشاؽ.100لا ٠ؾذس الأؼىبط ػٍٝ اٌّغزٛٞ ) .13

( ٌٍشجىخ اٌّىؼجخ اٌجغ١طخ سغُ ػذَ اؽزٛاءٖ ػٍٝ رساد ٤ْ ِغّٛع ل١ُ لشائٓ ١ٍِش ٌٗ ػذد ٠300ؾذس الأؼىبط ػٍٝ اٌّغزٛٞ ) .14

 فشدٞ.
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  :3رين التم

 شذح الاشؼخ اٌغ١ٕ١خ ٌٍط١ف اٌّغزّش )اشؼبع اٌزجبطإ اٚ الاشؼبع اٌخٍفٟ(  إٌبرظ ػٓ اٌّصؼذ ٟ٘:

Iph   α(تتناسب)    i.ZV
2 

 شذح اٌز١بس فٟ شؼ١شح اٌّٙجظ )اٌىبرٛد(  iؽ١ش 

Z  )اٌؼذد اٌزسٞ ٌّبدح اٌّصؼذ )الأٛد ٛ٘ 

V  فشق اٌغٙذ ث١ٓ اٌّصؼذ ٚ اٌّٙجظ 

 شذح الاشؼخ اٌغ١ٕ١خ ا١ٌّّضح رزٕبعت ِغ:ٚ 

Ik   α(تتناسب)    i.(V-Vk)
3/2 

 اٌخظ اٌغ١ٕٟ ػزجخعٙذ ٘ٛ فشق  Vkؽ١ش 

     K   ٟٕالً فشق عٙذ لاصَ لاشؼبع اٌخظ اٌغ١ ٛ٘Vk 

 ٚ اٌّٙجظ ِٓ اٌزٕغغزٓلأجٛة أزبط الاشؼخ اٌغ١ٕ١خ اٌّصؼذ ِٓ ِبدح إٌؾبط فشق عٙذ اٌؼزجخ اؽغت  -1

 الاشؼخ اٌغ١ٕ١خ ا١ٌّّضح ٔغجخ اٌٝ اٌّغزّشحٌٍؾصٛي ػٍٝ اػٍٝ ل١ّخ ٌٕغجخ شذح اٌلاصَ ق اٌغٙذ ٘ٛ فشِب  -2

 

 :4رين التم

، A° λ 1.54=ِىؼجخ اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ، ٚ ثبعزخذاَ طٛي ِٛعٟ ٚؽ١ذ Aلّٕب ثزغشثخ د٠جبٞ ششس ػٍٝ ِغؾٛق ٌّبدح 

 فٟ اٌّٛاضغ اٌزب١ٌخ: فظٙشد ٌٕب ػششح خطٛط أؼشاط

2θ(degree)= 36.93,  42.91, 62.30, 74.64,  78.64,   94.06,   105.75,   109.78,   127.29,  143.77 

 ٚل١ّخ صبثذ اٌشجىخ ٚ لشائٓ ١ٍِش اٌّٛافمخ ٌضٚا٠ب الأؼشاط اٌؼششح اٌغبثمخ.  Aػ١ٓ ٔٛػ١خ شجىخ ثشافٟ ٌٍّبدح .1

 ش وٍّب وبٔذ اٌذلخ فٟ ؽغبة صبثذ اٌشجىخ ادق.ثش٘ٓ أٗ وٍّب وبٔذ صا٠ٚخ الأؼشاط اوج .2

، فّب ٟ٘ ٔغجخ  NaClراد رشو١ت ثٍٛسٞ ِٓ إٌٛع   (MgO)ارا ػٍّذ أْ اٌّبدح اٌغبثمخ ٟ٘ أوغ١ذ اٌّغ١ٕض٠َٛ  .3

RMg/RO .اٌزٟ رغؼً ٘زا اٌزشو١ت ِغزمش 

 

 :5التمرين 

 ٟ٘: فخأعش٠ذ رغشثخ د٠جبٞ ششس ػٍٝ صلاس ِغبؽ١ك ٌّٛاد )وً رغشثخ ػٍٝ ؽذٜ( ِخزٍ 

  ػٕصشA  رٚ رشو١ت ثٍٛسٞ ِىؼت ِّشوض اٌغطٛػ(FCC) . 

  ِشوتBC    رٚ رشو١ت ثٍٛسٞ ِٓ إٌٛع(NaCl)  . 

  ِشوتDF    رٚ رشو١ت ثٍٛسٞ ِٓ إٌٛع ِٓ إٌٛعZnS).) 

 .a0/2λ=ٚ  وبْ طٛي ِٛعخ ا٤شؼخ اٌغ١ٕ١خ اٌّغزؼًّ   a0ٌٙب ٔفظ صبثذ اٌشجىخ اٌجٍٛس٠خ  

 

 ٛسٞ ٚ شجىخ ثشافٟ ٌىً ِٓ اٌّشوج١ٓ.ػ١ٓ لبػذح اٌزشو١ت اٌجٍ -1

 .Aث١ٓ ثأٔٗ ٔظش٠ب ٠ّىٓ اٌؾصٛي ػٍٝ عجؼخ خطٛط أؼشاط ٚ رغش٠ج١ب عزخ فمظ فٟ ؽبٌخ اٌؼٕصش   -2

 .Aػ١ٓ صٚا٠ب الأؼشاط اٌّّىٕخ ٚ ل١ُ لشائٓ ١ٍِش اٌّشافمخ ٌٙزٖ اٌضٚا٠ب ٚ ٘زا دائّب ٌٍؼٕصش   -3

 ؽذد ششٚط أؼذاِٗ. أؽغت ػبًِ اٌج١ٕخ ٌّٙب ٚ  BC  ٚDFٌٍّشوت  -4
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 ٚ آْ اٌؼبًِ ا٤عبعٟ فٟ رؾذ٠ذ ل١ّخ اٌشذح ٘ٛ ػبًِ اٌج١ٕخ. 100ثفشض أْ اوجش ل١ّخ ٌشذح الأؼشاط رٛافك اٌم١ّخ  

 ث١ٓ ثبٌزفص١ً اٌفشق ث١ٓ أط١بف الأؼشاط ٌٍّٛاد اٌضلاس.   -5

 

   :6التمرين 

ؽضِخ  ب. اعزؼa=4,04Aٍّٕثؾ١ش صبثذ خ١ٍزٗ ا١ٌٚ٤خ ٘ٛ  ٠ّزٍه ا١ٌّٕ٤َٛ شجىخ ثٍٛس٠خ ِٓ إٌٛع اٌّىؼجخ اٌّّشوضح اٌغطٛػ

 . A1.54= λأشؼخ ع١ٕ١خ ٚؽ١ذح اٌٍْٛ طٛي ِٛعزٙب  

 

 ؽذد ع١ّغ ِغز٠ٛبد الأؼشاط اٌّّىٓ ظٙٛس٘ب. -1

 (.110( ٚ )100فغش ػذَ ظٙٛس ِغز٠ٛبد الأؼشاط ) -2

 ٔفظ ٔٛع اٌشجىخ اٌجشاف١خ ١ٌّٕ٥ٌَٛ ثؾ١ش: ٠ZnSّزٍه   -ة

Zn: 000, ½  ½ 0, ½ 0 ½, 0 ½ ½ , S: ¼ ¼ ¼ , ¾ ¾ ¼ , ¾ ¼ ¾ , ¼ ¾ ¾  

 ِب ٟ٘ لبػذح اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ. -1

 ؽذد ِغز٠ٛبد الأؼشاط اٌخّغخ ا٤ٌٚٝ. -2

 ٕ٘بن ِغز٠ٛبد رظٙش فٟ اٌّشوت ٚ لا رظٙش فٟ ا١ٌّٕ٤َٛ، ث١ٓ ػٍٝ ا٤لً اص١ٕٓ ِٕٙب ٚ ٚضؼ عجت رٌه. -3

 

 :7التمرين

ٚ ٌٍّشوت   ( ½ ½ ½ ) ( 000ٚئؽذاص١بد اٌؼمذ ٟ٘: ) ٚ a0ػجبسح ػٓ ِىؼت طٛي ضٍؼٗ ٘ٛ  ١Aخ ٌٍؼٕصش اٌخ١ٍخ ا٤ٌٚ 

BC   :ٍِٟىؼت وزٌه طٛي ضٍؼٗ ٘ٛ ٔفغٗ ثؾ١ش رزٛصع اٌؼمذ وّب ٠ ٟ٘B(000) ـ C( ½ ½ ½ )  

 

 ؽذد ٔٛػ١خ شجىخ ثشافٟ ٌٍؼٕصش ٚ ٌٍّشوت. -1

 زؼّبٌٗ ٌٍؾصٛي ػٍٝ ا٤لً ػٍٝ عجؼخ خطٛط أؼشاط فٟ أٞ ِّٕٙب.ؽذد ل١ُ طٛي ِٛعخ ا٤شؼخ اٌغ١ٕ١خ اٌٛاعت اع -2

                   ؽذد ل١ُ لشائٓ ١ٍِش ٌٍّغز٠ٛبد اٌضلاس ا٤ٌٚٝ اٌزٟ رظٙش فٟ اؽذّ٘ب ٚ لا رظٙش فٟ ا٢خش.  -3

                  

  :8التمرين

 ذاص١بد اٌزساد ٟ٘:ٚ ئؽ °a=4Aِىؼجخ، صبثذ شجىزٙب ٘ٛ  A3Bٚؽذح اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ ٌٍّشوت  

B(0,0,0), A(1/2,1/2,0),(1/2,0,1/2), (0,1/2,1/2) 

 

 ِب ٔٛع شجىخ ثشافٟ ٌٙزا اٌّشوت ٚ رشو١جٗ اٌجٍٛسٞ. -1

 أؽغت ػبًِ اٌج١ٕخ ٌٙزا اٌّشوت ثذلاٌخ ػبًِ اٌزشزذ اٌزسٞ ٌّىٛٔبرٗ ٚ ل١ُ ِؼبِلاد ٍِش. -2

ثفشض أْ شذح ا٤شؼخ اٌغ١ٕ١خ رزؼٍك ثؼبًِ اٌج١ٕخ فمظ، ِضً و١ف١ب ِخطظ الأؼشاط ٌٙزا اٌّشوت ٌغب٠خ صا٠ٚخ الأؼشاط سلُ  -3

 عجؼخ.

ثفشض أٗ ػ١ٍّب ٚ ِٓ اعً وً ل١ُ صٚا٠ب الأؼشاط ظٙش ٌٕب خّظ لُّ ٌلأؼشاط فمظ فّب ٟ٘ ل١ّخ طٛي ِٛعخ ا٤شؼخ  -4

 اٌغ١ٕ١خ اٌّغزؼٍّخ.
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صا٠ٚخ  sinْ شذح الأؼشاط رزؼٍك ئضبفخ ئٌٝ ػبًِ اٌج١ٕخ ثم١ّخ صا٠ٚخ الأؼشاط ، ثؾ١ش رزٕبعت ِغ ِمٍٛة ئرا ػٍّذ أ -5

 الأؼشاط. لُ ثشعُ و١فٟ ٌّخطظ الأؼشاط.

 

 :9التمرين

ٌذساعخ   (°λα=1.537A°, λβ=1.389A)اعزؼٍّٕب فٟ رغشثخ د٠جبٞ ششس ؽضِخ أشؼخ ع١ٕ١خ رؾزٛٞ ػٍٝ خطبْ ط١ف١بْ 

 ٍٝ ثٍٛسح ِىؼجخ اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ، فىبٔذ ٔزبئظ صٚا٠ب الأؼشاط وّب ٠ٍٟ:الأؼشاط ػ

   ϴ=16.85, 19.27, 20.12, 22.40, 29.14, 32.68, 34.81, 36.58°  

 ِب ٘ٛ ٔٛع شجىخ ثشافٟ ٌٙزٖ اٌجٍٛسح، ٚ رشو١جٙب اٌجٍٛسٞ، ٚ صبثذ شجىزٙب.  -1

  π/2.صا٠ٚخ الأؼشاط ِٓ اٌصفش ئٌٝ  ؽذد لشائٓ ٍِش ٌىً صٚا٠ب الأؼشاط اٌّّىٕخ ئرا غ١شٔب -2

 

 :11التمرين

 MSn=118 g/molٚ وزٍزٗ ا١ٌٌّٛخ  Rsn=1.40A( فٟ ث١ٕخ ثٍٛس٠خ ِبع١خ ثؾ١ش ٔصف لطشٖ اٌزس٠Snٞزجٍٛس اٌمصذ٠ش )

 . . NAv=6.023.1023. ٔفشض أْ ّٔٛرط اٌىشاد اٌّصّزخ صؾ١ؼ ٚ 

 

 ٚ ػ١ٓ شؼبع الأغؾبة ا٤عبعٟ ٚ ِضً اٌخ١ٍخ ا٤عبع١خ؟ ِب ٟ٘ ٔٛػ١خ شجىخ ثشافٟ ٚ لبػذح اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ ٌٍمصذ٠ش .1

 [hkl[ ٚ ثش٘ٓ أْ الارغبٖ اٌجٍٛسٞ اٌّؼشف ثبٌمشائٓ ]024[ ٚ ]012( ٚ الارغب٘بد ]024( ٚ )012ػ١ٓ اٌّغز٠ٛبد ) .2

 ؟ (hkl) ػّٛدٞ ػٍٝ اٌّغزٛٞ اٌجٍٛسٞ

 ػ١ٓ وضبفخ اٌزؼجئخ ٌٍج١ٕخ اٌّبع١خ ٚ اؽغت اٌىزٍخ اٌؾغ١ّخ ٌٍمصذ٠ش ؟ .3

ٚ ِغبفخ اٌغٛاسالالشة ا٤ٚي. ٚ ِب ٘ٛ شىً أٞ ػمذح ِغ عٛاس٘ب ا٤ٚي فٟ  Zٟ٘ ل١ّخ وً ِٓ اٌؼذد اٌزٕبعمٟ ِب  .4

 اٌفضبء؟

 ٚ ِبٟ٘ ششٚط أؼذاِٗ؟  (hkl)ثذلاٌخ ِؼبًِ اٌزشزذ اٌزسٞ ٚ ِؼبِلاد ١ٍِش اؽغت ػبًِ ث١ٕخ اٌمصذ٠ش .5

 ؟λ=1.54Aصٚا٠ب الأؼشاط ٌٙب ئرا ػٍّذ أْ ػ١ٓ لشائٓ ِغز٠ٛبد الأؼشاط اٌضلاس ا٤ٌٚٝ اٌزٟ رظٙش ٚ ِب ٟ٘  .6

 ِبٟ٘ ل١ّخ طٛي ِٛعخ ا٤شؼخ اٌغ١ٕ١خ اٌٛاعت اعزؼّبٌٙب  ٌىٟ ٠ظٙش ٌٕب صلاس ِغز٠ٛبد أؼشاط فمظ؟ .7

 

 :11التمرين

ػٕذ اٌزجش٠ذ ِٓ اٌّىؼت اٌّّشوض اٌغغُ  MTi=47.9 g/molرٚ اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ  (Ti)٠زؾٛي اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ ٌٍز١زب١َٔٛ 

، ٔشِض ٌضبثذ اٌشجىخ اٌجٍٛس٠خ ٌٍطٛس T0=882°C( ػٕذ دسعخ اٌؾشاسح β( ئٌٝ اٌغذاعٟ اٌىض١ف اٌزىذ٠ظ )اٌطٛس α)اٌطٛس 

α (ةaα ٌضبثزب اٌشجىخ اٌجٍٛس٠خ ٌٍطٛس ٚ )β ( ةCβ ٚaβ ٚ ٔفشض أْ ّٔٛرط اٌىشاد اٌّصّزخ صؾ١ؼ ،)

NAv=6.023.1023 . 

 

 ؟ αأشؼخ الأغؾبة ا٤عبع١خ ٌشجىخ ثشافٟ ٌٍطٛس . ِب ٟ٘ ٔٛػ١خ شجىخ ثشافٟ ٚ لبػذح اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ ٚ  .1

 ؟ α( ٚ وضبفخ اٌزؼجئخ ٌٍطٛسRZ1( ٚ ِغبفخ اٌغٛاس ا٤ٚي )Z. ِب ٟ٘ ل١ّخ وً ِٓ اٌؼذد اٌزٕبعمٟ ) .2

 ؟dhklٚ اؽغت اٌجؼذ اٌؼّٛدٞ ٌّٙب  (021) ,(011). ِضً وً ِٓ اٌّغز٠ٛبد اٌجٍٛس٠خ اٌزب١ٌخ  .3

 . βاٌٝ اٌطٛس  αٌٍز١زب١َٔٛ ٠جمٝ صبثزب ػٕذ اٌزؾٛي اٌطٛسٞ ِٓ اٌطٛس  ٚ اٌمطش اٌزسٞ  °aα=3.32A. ئرا ػٍّذ اْ .4
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 فٟ ؽبٌخ ّٔٛرط اٌىشاد اٌّصّزخ؟ =Cβ/aβثش٘ٓ أْ  . أ

 ( ٚ وضبفخ اٌزؼجئخ فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ؟Cβ ٚaβ) βِب ٟ٘ ل١ّخ  صبثزٟ اٌشجىخ اٌجٍٛس٠خ ٌٍطٛس  -ة

 ؟ ؾشاسحاؽغت اٌىزٍخ اٌؾغ١ّخ ٌز١زب١َٔٛ ثذلاٌخ دسعخ اٌ -ط

 0λثبعزؼّبي ؽضِخ أشؼخ ع١ٕ١خ ٚؽ١ذح اٌٍْٛ  Tiα)  (لّٕب ثاعشاء رغشثخ أؼشاط ا٤شؼخ اٌغ١ٕ١خ ػٍٝ ِغؾٛق اٌز١زب١َٔٛ .5

  .θ=38°2ضا٠ٚخ فظٙشد أٚي لّخ أؼشاط ػٕذ اٌ

غُ رؾمك ٍش ٌٙب ػذد فشدٞ لا ٠ّىٓ ٥ٌشؼخ اٌغ١ٕ١خ أْ رٕؼشط ػ١ٍٙب س١ثش٘ٓ أْ اٌّغز٠ٛبد اٌزٟ ِغّٛع ل١ُ لشائٓ ِ .6

 ششط ثشاؽ ؟

 اعزٕزظ ل١ّخ اٌطٛي اٌّٛعٟ ٣ٌشؼخ اٌغ١ٕ١خ اٌّغزؼٍّخ. .7

 2θ<180°>0اْ ػ١ٓ وً ِغز٠ٛبد الأؼشاط ٚاٌضٚا٠ب اٌّٛافمخ ٌٙب ارا ػٍّذ  .8

 

 : 12التمرين

رساد  ثؾ١ش رؾزً  (a0=4.35A)فٟ ثٍٛسح ِىؼجخ اٌشىً صبثذ شجىزٙب اٌجٍٛس٠خ  ٠SinCmزجٍٛس اٌّشوت اٌّؼذٟٔ 

أِب رساد اٌىشثْٛ فزؾزً اٌّٛالغ  ),Si: (000))غ١َٛ سؤٚط ٚ ِشاوض عطٛػ اٌّىؼت اٌغ١ٍ١

(C: (   MC=12(. ئرا ػٍّذ أْ اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٍىشثْٛ ٟ٘ 1داخً اٌّىؼت ؽغت اٌشىً ) ),(

MSi =28 g/mol    ٚNAv=6.023.10ٚ ٌٍغ١ٍ١غ١َٛ ٟ٘
23

 فأعت ػّب ٠ٍٟ: 

 

ِب ٟ٘ لبػذح اٌزشو١ت اٌجٍٛسٞ ٚ ٔٛػ١خ شجىخ ثشافٟ ٚ اٌص١غخ اٌى١ّبئ١خ ٌٙزا اٌّشوت اٌّؼذٟٔ ٚ شؼبع الأغؾبة  .1

 ا٤عبعٟ ؟

ِب ٘ٛ ػذد اٌغٛاس ا٤ٚي ٌزساد اٌىشثْٛ ٚ ِب ٔٛع ٘زا اٌغٛاس )رساد اٌىشثْٛ اٚ اٌغ١ٍ١غ١َٛ( ٚ ِغبفخ ) فبصٍخ(  .2

 اٌغٛاس ا٤ٚي؟

 ّشوت ؟اؽغت اٌىزٍخ اٌؾغ١ّخ ٌٙزا اٌ .3

 اؽغت ػبًِ اٌج١ٕخ ٌٙزا اٌّشوت ثذلاٌخ ػبًِ اٌزشزذ اٌزسٞ ٌّىٛٔبرٗ ٚ لشائٓ ١ٍِش ؟ .4

 ِبٟ٘ ششٚط أؼذاَ ػبًِ اٌج١ٕخ  ٌٍّشوت اٌّؼذٟٔ اٌغبثك؟ .5

 ِبٟ٘ اٌّغز٠ٛبد اٌجٍٛس٠خ راد اٌشذح اٌؼظّٝ ٚ اٌّغز٠ٛبد اٌجٍٛس٠خ راد اٌشذح اٌذ١ٔب ؟ .6

ٚ اؽغت لشائٓ ١ٍِش ٌىً  2θ=36°  صا٠ٚخ الأؼشاط ٌٍّغزٜٛ ا٤ٚي ٟ٘  اؽغت طٛي اٌّٛعخ اٌّغزؼٍّخ ئرا ػٍّذ أْ .7

  °60ِغز٠ٛبد الأؼشاط اٌزٟ ٠ّىٓ أْ رظٙش ئرا ػٍّذ أْ صا٠ٚخ الأؼشاط اٌؼظّٝ الً ِٓ 

ِب الاخزلاف اٌى١فٟ فٟ ِخطظ الأؼشاط ٌٍّشوت اٌغبثك ٚ ِخطظ الأؼشاط ٌٕفظ اٌّشوت ثؾ١ش رؾزً اٌزساد )وشثْٛ  .8

 َ( وً اٌّٛالغ ثٕفظ الاؽزّب١ٌخ؟ٚ ع١ٍ١غ١ٛ

 

 

 أزٙٝ


